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A N F R A G E 

 

des Abgeordneten Pfister 

an Frau Landesrätin für Bildung, Soziales und Wohnbau 

Mag.a Christiane Teschl-Hofmeister 

betreffend: 4. NÖ Lehrerinnen- und Lehrer-Tag 

Gemäß dem sozialpartnerschaftlichen Miteinander fand seitens der 

Personalvertretung und der Gewerkschaft am 9. Oktober 2024 bereits der 4. NÖ 

Lehrerinnen- und Lehrer-Tag in St. Pölten, für die vielen engagierten Pädagog*innen 

in Niederösterreich statt, welche tagtäglich eine unglaublich hohe Verantwortung 

tragen. Der 4. NÖ Lehrerinnen- und Lehrer-Tag, diente offiziell als 

Fortbildungsveranstaltung für Pädagog*innen in Niederösterreich.  Zwar ist die 

Bedeutung der professionellen Weiterentwicklung von Lehrkräften unbestritten, doch 

wirft die Veranstaltung Fragen auf. 

Nachdem die sozialpartnerschaftliche Fortbildungsveranstaltung unter anderem 

zahlreiche Sponsoren aufweist, unter anderem das Land Niederösterreich und die 

Bildungsdirektion, ist es in Zusammenhang mit der Transparenz von großer 

Bedeutung zu erfahren, welche Sponsoring- oder Kooperationsvereinbarungen hier 

vorliegen und inwiefern gewährleistet wird, dass angesichts der angebotenen 

Programmpunkte, unter anderem politischen Ansprachen, die Integrität des 

Bildungssystems gewahrt bleibt. Es gilt sicherzustellen, dass die Veranstaltung nicht 

nur die berufliche Entwicklung der Lehrkräfte unterstützt, sondern auch im Kontext der 

aktuellen Herausforderungen des Bildungssystems – insbesondere dem 

Lehrermangel – einen Beitrag leistet.  

Daher richtet der Gefertigte an Frau Landesrätin Mag.a Teschl-Hofmeister folgende 

A n f r a g e: 

1. Welche Sponsoring- oder Kooperationsvereinbarungen liegen in 

Zusammenhang mit dem 4. NÖ Lehrerinnen- und Lehrer-Tag vor und in welcher 

Höhe? (Bitte um Vorlage allfälliger Sponsoring- oder 

Kooperationsvereinbarungen.)  
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2. In welcher Form unterstützte 

a. die Bildungsdirektion Niederösterreich, 

b. die HYPO NOE Landesbank, 

c. die UNIQA Österreich Versicherungen AG, 

d. die Niederösterreichische Versicherung AG, 

e. die Österreichische Beamtenversicherung und 

f. das Land NÖ 

den 4. NÖ Lehrerinnen- und Lehrer-Tag und in welcher Höhe? (Bitte um nähere 

Erläuterung und Vorlage der Korrespondenzen.) 

3. Mit welchen Gesamtkosten ist für diese Veranstaltung zu rechnen, zumal 

zahlreiche Sponsoren benötigt wurden? (Bitte um Aufgliederung nach 

Kostenpositionen.) 

4. Inwiefern wurde sichergestellt, dass die Unabhängigkeit der Lehrer*innen sowie 

ihrer Standesvertretung bei der Organisation und Durchführung des NÖ 

Lehrerinnen- und Lehrer-Tages gewahrt blieb, insbesondere angesichts der 

Beteiligung von Sponsoren, wie bspw. der Bildungsdirektion? 

5. Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um sicherzustellen, dass die finanzielle 

Unterstützung durch Sponsoren die Bildungsziele des NÖ Lehrerinnen- und 

Lehrer-Tages stärkte und dies nicht zu einem potenziellen Interessenkonflikt 

oder einer Beeinflussung führte? 

6. Welche Richtlinien liegen bei der Auswahl von derartigen 

Fortbildungsangeboten zugrunde, um sicherzustellen, dass beispielsweise die 

Hauptziele dieser Veranstaltung im Bereich der professionellen Entwicklung der 

Lehrkräfte gewahrt bleiben? 

7. Inwiefern trägt diese Fortbildungsveranstaltung zur Lösung der 

Herausforderungen im niederösterreichischen Bildungssystem bei, 

insbesondere im Hinblick auf die Personalentwicklung? 

 


